

直面挑战 敢于担当 积极作为

江口2017年经济社会各项事业亮点纷呈

□通讯员 应国民

本报讯 加快产业转型升级,保障重大项目建设,注重社会民生改善,维护区域和谐稳定……去年,江口街道经济社会各项事业取得突破性成绩,亮点纷呈。

关键词之一:进取

经济发展抓开拓创新

该街道领导班子坚持发展为第一要务,发挥江口产业基础扎实、特色明显的特点,力促经济工作稳中有升。

工业经济方面,去年街道规模以上企业实现产值290.3亿元,同比增长21%;规模企业利润达到19.8亿元,同比增长14%;实缴税金6.66亿元,同比增长23%。完成固定资产投资13亿元,超额完成任务。实际利用外资26.45亿元,完成年任务数156%;完成招商落地项目13个。

农业经济方面,街道紧紧围绕“全域旅游”和“都市休闲小镇”定位,大力推进农耕文化建设,目前农业综合开发、内河生态改造观光带相继建立;“江口葡萄酒

文化节”的成功举办,打响了江口农业品牌。去年,实现农业总产值约4.65亿元;商贸经济实现销售收入49.4亿元,同比增长35%。

关键词之二:治理

中心工作抓尽心尽力

紧紧围绕污水零直排区创建,该街道以40条劣V类河道治理为重点,实现29个村生活污水治理,12个市政管网工程、7个应急河道工程等53个治水项目,已完成总进度的90%。完成所有劣V类河道和村级小微水体的清淤工作,拆除河道沿线所有畜禽养殖场,累计拆除猪圈64家、水禽养殖场20家、散养户12家;完成沿河111家企业的雨污分流工作。剿劣工作已通过验收,劣V类水体全部销号。

全力抓好D级危房解危,目前已完成30户D级危房腾空搬离,完成拆违30万平方米,完成年度拆违任务的215%。全面启动小城镇环境综合整治,重点实施13个项目,总投资为3.3亿元。

关键词之三:保障

重大项目抓干在实处

该街道把保障重大项目推进作为工作的重中之重,成立宁南、中交、第一医院、轻轨等12个项目征迁工作指挥部,在措施上加大工作力度,加快项目前期报批,打击抢种花木、抢挖鱼塘等行为;加强项目督查,实施“挂图作战”,在服务上全力保障。

截至目前,机场路南延工程政策处理工作已基本完成,7个项目标段顺利施工;宁波第一医院项目所涉及的陈王村拆迁工作,已完成入户调查及丈量评估前期工作,房屋征收开始进入签约阶段。

关键词之四:稳定

平安和谐抓源头防控

去年以来,街道按照“源头预防和化解,稳控相结合”原则,坚持“去存量、挖增量”,平安和谐工作取得了一定成效。历史疑难案件得到有效化解,8个区级历史遗留问题有6个已成功化解。“初信初访”化解成效显著,共办理初信初访案件87件,同比下降13%,化解65件,化解率75%。

为护航十九大,街道实行机关干部无休制度、双值班制度,派出74名街道干部、村干部、城管队员负责24小时值班,这一系列措施确保了十九大期间街道的全局稳定。

关键词之五:党建

固本强基抓全面过硬

针对个别难村、复杂村,选派4名机关干部到软弱落后村党组织任“第一书记”,积极推进区域体制改革,取消原有总支这一机构,采用“一个班子成员联4个村,组成一个网格片区”的工作方式,加强对农村基层的联系指导,深化区域党建联合体建设,新建“三江风韵”“东方田园”区域党建联合体,区域内党建联合体达到4个。

加大纪检信访处置力度,成立以党委书记为组长的纪检信访集中攻坚小组,积极培育两新党建江口特色,借助奥迪斯丹“小而美,微而强”小微企业党建的成功经验,成功创建了荣昌祥、可欣机电、艾维洁具等一批可听可看可学的两新党建精品点。

区十九大精神书法展在江口首展

□通讯员 金子 汪碧静

本报讯 日前,区“不忘初心,牢记使命”十九大精神书法展在蒋馥浦村文化礼堂首展。

笔者在现场看到,展出的30余幅作品紧扣“不忘初心,牢记使命”十九大精神这一主题,把群众耳熟能详的十九大精神关键词、核心词变成一幅幅行云流水的书法作品,既高层次又接地气,获得参观群众的一致好评。

据悉,此次巡展由区委宣传部、区文联、区文广新局联合举办,作品全由区书画爱好者创作。

严查消防隐患

街道开展冬季安全大检查

□通讯员 应国民 陈盼

本报讯 近日,江口街道办事处主任卓仲强带领街道安监所、派出所、消防工作站、市场监管所等单位人员,深入辖区内部分企业进行安全大检查。

检查人员先后来到贝帝尔箱包公司和金盛镀膜有限公司,对企业的消防安全、危险化学品、出租房消防设施、安全逃生通道、电气线路保养、住宿环境等涉及人身财产安全的重点隐患问题进行检查。针对发现的隐患,如有的企业职工防尘装备不全、居住区安全通道不大而居住密度过大等安全隐患,检查人员一一现场记录,并严肃通知相关经营负责人立即整改,尽快消除消防隐患。

喜获全省两金奖的背后 江口草莓的美名是这样“炼成的”

□通讯员 应国民

本报讯 日前,省种植业管理局和省蔬菜瓜果产业协会联合主办的省精品草莓评选揭晓,江口草莓喜获两个金奖。

据悉,这次草莓评选活动由全省65家专业合作社、生产企业及家庭农场选送88个草莓样品参与评选。经专家组对草莓外观、可溶性固形物、风味等内在品质综合评比,江口三禾果蔬专业合作社和绿苑果蔬专业合作社分别选送的“红颊”草莓双双喜获金奖。

江口草莓为什么受专家青睐,口碑是怎样炼成的?带着疑问,笔者来到江口草莓基地一探究竟。只见盖有双层塑料膜的草莓大棚内温暖如春,在伏地的翠绿植株之上,草莓色泽红艳,甜香扑鼻,莓农正忙着给大棚起膜通风、摘除老叶和采摘草莓。

莓农们说,虽然天气寒冷,但今年草莓长势好,口感甜,卖价高。

据江口街道办事处负责农业的副主任徐军介绍,近年来,在省农科院调查确认江口的土质非常适合种植草莓后,街道加大了推优创新力度,开展选育和优良品种示范,积极引导草莓户科学种植,如,按照无公害方法促进草莓生长,提升草莓的品质和市场竞争能力,使江口草莓产业逐渐向标准化、精品化、品牌化发展。

阮家村成为区首个高清互动点播电视村

□通讯员 应国民

本报讯 近段时间以来,江口街道阮家村的村民特别开心,因为他们村成为全区首个高清互动点播电视村。一位村民告诉笔者,他们在享受高清电视带来的高质量节目的同时,实现由“看电视”到用电视的转变,只要轻轻切换一下数字电视遥控器按钮,就可以随时看上自己喜欢的精彩电视节目了。

阮家村是方桥区域的一个平原乡村,原有有线电视网络跟不上目前高清点播电视高节奏的发展步伐。为改变现状,在区广电中心和村两委会大力支持下,江口广电着手对阮家村有线电视网络进行改造,实施高标准光纤入户,打造区首个高清互动点播电视村。

宁波市第一医院异地扩建项目(一期)房屋征收开始签约

□通讯员 应国民

本报讯 宁波市第一医院异地扩建项目房屋征收1月18日开始签约。涉迁村民王鹏航、王海波、韩文信、王渔园、王天明等幸运地成为首批签约选房征迁户。

18日早上,宁波第一医院异地建设工程征迁指挥部的签约室内外人头攒动,由于有征迁指挥部工作人员的细心

指引和讲解,现场秩序井然。随着签约程序的开始,被叫到号的征迁户依次进入签约室。20多名工作人员耐心地帮助征迁户便捷、迅速、有效地办理各项手续。今年69岁的征迁户韩文信第三个轮到签约选房,他表示,在老旧房子里住了50多年,能在第一天签约选房显得特别开心。

据了解,宁波市第一医院异地扩建项目

位于江口街道陈王村上王自然村,东环线以东,规划甬江路以南、北仑路以北的区域,该地块涉及陈王村上王自然村81户征迁户的房屋征收拆迁。

自征收工作开展以来,指挥部全体工作人员用汗水和奔波回应征迁户们对美好生活的热切期待。他们将动迁组分为二组,进行“比、学、赶、超”对比签约进度,加

班加点,起早贪黑,挨家挨户开展工作。按照计划,他们将在两个月左右时间完成81户征迁户征收签约。

村党支部书记陈宏专说,指挥部工作人员上门宣传征收政策,广泛征求村民意见和建议,了解补偿安置的选择意向。“正是这种贴心的服务,提高了村民对房屋征收的认同感和支持率。”

方桥小学剪纸迎新年

□通讯员 应国民 王春霞 董光雄

本报讯 五颜六色的薄薄彩纸在手中游刃有余,刀锋过处线条显现,一张张普通的纸转眼就变成了一幅幅精美灵动的剪纸作品。日前,方桥小学举行“心随手动纸间舞迎新年”剪纸嘉年华活动,以弘扬剪纸艺术这一优秀传统文化。学生们用剪刀剪出各式各样的精美图案,在欢声笑语中相互交流剪纸带来的乐趣。

操场上、教室里,到处都是同学们剪纸的身影;剪纸室、走廊边,随处可见同学们的剪纸用品……一走进校园,笔者就感受到一股浓郁的剪纸文化气息。

“为让学生体会传统文化的魅力,我们从2009年开始把剪纸艺术作为特色教育,学校成立了专门剪纸教室。”据方桥小学副校长张炳助介绍,4位美术老师和10位其他学科老师主动承担起剪纸教学工作,并由浅入深、由易到难、循序渐进地提高孩子们的剪纸技能和审美观;开发一本教材《纸间舞》,并获评区级优秀教本教材。

张炳助说,他们正努力将剪纸与文体建设、特色评价和节假日等校园活动相结合,接下来,还将举行由教师参加的剪纸摄影大赛及学生心得作文比赛,让剪纸给孩子们留下美好的记忆。



新家园新面貌

去年以来,江口街道大力推进拆迁安置进程,提升居民的幸福指数。图为江口塔山地块拆迁户在后胡区块的安置房。

通讯员 应国民

奋发图强力争追赶超越

江口区域发展搭乘“快车”谱写新篇章

□通讯员 应国民

本报讯 奉化撤市设区,由此开启发展新时代,迈上发展新征程。面对新的历史性机遇,江口街道搭乘发展快车,紧紧围绕“后来居上,最美最好”的目标,不断谱写区域发展的新篇章。作为奉化重点开发区域之一的江口,正处处显露无限的生机和活力。

“随着区域内高速公路的网络化、立体化,城际铁路的加快建设,城市间的空间距离大大缩短,江口作为临近宁波中心城区仅剩不多的重点开发地区,其战略地位愈来愈受到关注,尤其是宁波城市轨道交通3号线延伸段奉化城际轻轨计划将于2019年率先建成,成为浙江最早建成通车的城际轻轨线之一,届时,江口与宁波中心城区无缝对接将取得突破性进展。”据该街道负责人介绍,他们正根据生产、区位、平台、资源等优势 and

业基础潜力、政策机遇,激活区域快速发展因子,做大做活江口美丽经济,奋发图强力争追赶超越,为谱写江口发展新篇章而不懈努力。

该街道把办高质量的教育作为民生大事来抓,不断加大投入,改善教育设施,让群众享受优质的教育服务。在区教育局大力支持下,街道在江口中心小学迁建和方桥小学扩建的基础上,对南浦小区一幢教学楼进行拆建改造,教学楼两边的房子拆建工作正在商谈与评估之中,预计今年9月该幢新教学楼可投入使用,届时将拆除三横小学并入到南浦小学。江口公办幼儿园项目各项工作正在进行中,据初步设计方案,之前一期9班、二期6班分两期实施的建设计划改为一次性实施。目前,该项目的土地指标已向上报批,规划方案正在审批之中。

农村环境卫生搞得好不好,直接影响

到百姓的身体健康。街道以农村环境卫生整治为结合点,重点推进生活垃圾“以桶换桶”清运模式,积极鼓励有条件的村创建奉化、宁波和省级卫生村,如今,创建成功奉化卫生村3个、宁波卫生村5个、省卫生村6个。针对农村疫情较多的情况,在原来江口建成区委托“四害”专业消杀、效果评估的基础上,根据蚊类活动特性,组织消杀公司对49个村集中进行灭杀处置,深入开展技术指导,提高农村灭蚊防病工作的知晓率。

同时,街道在提高群众幸福感基础上,以大健康理念引领全民健康生活,倡导健康文明的生活方式。以树立大卫生、大健康观念为重点,通过选取企事业单位、社区、便民健康点等健康宣传阵地,积极创建健康单位、健康食堂、健康步道、健康公园,全区首个村级健康加油站——蒋馥浦村健康小屋和甬山健康小屋,由于位置便利,内

容设置合理,每周定期开放,深受群众欢迎。

作风整治抓落实,健全制度见成效。针对以往机关和农村干部在工程项目保障中存在求稳怕难、办事不力等现象,街道在作风建设中重点查找进度慢的根源,建立村干部季度工作例会制及实绩评议、谈心谈话、红黑榜、奖惩激励等制度,有力加快了项目保障进度。针对基层干部在推进集体经济发展中存在视野不宽、项目不准、坐等补助等情况,通过作风整治,发挥“党建+产业”作用,提倡“联席共议”、书记“师徒结对”,实施党建引领、以强带弱、抱团发展,如,三进桥、浦口王、上横等村,将促进集体经济发展列入村干部年度考核重要内容。在“三资”监管方面,针对基层干部存在项目先做后批、财务报账不及时的情况,在作风大整治中,对这些“病因”逐个分析,并一一落实举措,确保资金安全。